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De l'algorithme a I'organigramme de programmation.

Notion :
- Unalgorithme i,
e un systéme automatisé.

- Un organigramme ou logigramme de programmation permet
du systeme

automatisé.

Afin de programmer plus facilement un systéeme automatisé, on transforme
I'algorithme en organigramme de programmation :

...a cet organigramme de

On passe de ceft algorithme textuel... :
programmation.

Réalise la description par algorigramme
permettant a Mario d'avancer dés que le

joueur appui sur le bouton de la manette , e \
k. L
de jeu.
Bouton Avancer
@ actve 7
EVENEMENTS ACTIONS

Avancer de 10 pixels

Bouton Avancer activé 7 Avancer de 10 pixels

Puis, on utilise I'organigramme pour programmer sous Scratch ou mBlock :

On traduit I'organigramme de
programmation sous Scratch

...ou sous mBlock pour une

_________________ avec carte programmable et bouton
poussoir et un servomoteur.

quand est cliqué

touche fle(he droite pressée ?
ajouter ma X

—

quand est cliqué

Lire I'état logique IR INaULIg sur la broche [EEI{ - = .

{ Définir I'angle du servo-moteur de la broche EY 00 RUIEEEY 50 ]

)
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ou encore en Ozoblockly:

turn top light off

Exemple
Organigramme

it D2

Début

| ALLUMER la LED (02) |

A 4

| ATTENDRE 1000ms |

| ETEINDRE Ia LED (02)

| ATTENDRE 1000ms |

.

Quelques regles de réalisation :

Les organigrammes permettent de décrire plus facilement qu'avec
un texte le déroulement d'un cycle du systéme automatisé.
L'organigramme obéit a des régles d'écriture trés simples :

Il débute toujours par une case début et il n'y a que trois types de
cases.

oul
© Correspond & une question &

laquelle on peut répondre

Un ovale qui correspond au Correspond & une action a uniquement par oui ou par
Début ou Fin (si fin il y a) effectuer. non.

de l'organigramme.

NON
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Exemple : barriére automatisée -y

= -

al
)
Une barriére de sécurité utilise un

NON boitier codé.

Lorsgu'une voiture arrive, le
v eanductour dait saisir le ban cads,
5 le code est bon, le systéme
ou ouvre la barriere et allume un
voyanf vert.
Si ls code n'ast pos bon, le
systtme allume un voyant rouge
£ pendant 3 secondes. le
conducteur doit ensuile ressoisir
son code.

NON Lorsque le code est bon et aprés
que lo barrigre se soit ouvert, un
capteur indique ou systéme si la
voiture est passée,

o Lorsque lo voiture est passée, le
> systbmae tarme la barriére et ataint
le voyant vert.
Un autre conducieur peut alors
uliliser le barrigre automatisée.,
L.
”~
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Attention aux erreurs !

—>

L

:

Jarrive de dessus, je repars par dessous.

r Fs

D’une fléche on va ou on retourne a autre une fléche

A vérifier a chaque fois !

0664.

Ne pas oublier le sens des
fleches. Sinon impossible
de savoir dans quel
sens onva ...

Les fleches jouent
un role de «sens
interdit».

oul

possibilités :

Si Qui alors ...
Si Non alors ...

oul

Ne pas oublier toutes les

NON

-

C’est quoi ce bin’s ?

/

Utiliser uniquement des ftraits
horizontaux ou verticaux !

—

Impossible de ne pas finir !

. La programmation doit

' obligatoirement se terminer

v pas «Fin» ou revenir sur
une boucle !

D
.
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Exercices :
Début
EXERCICE A :
Mise sous tension du dispositif de
CHAUFFAGE AUTOMATIQUE commande automatique du chauffage.
Le systéme peut prendre deux états : gl I
- chauffage arrété Y
- chauffage en marche Chauffage arrété.
Ces états dépendent de deux niveaux de température :

- température minimale 17°C

- température maximale 20°C
C'est en fonction de ces deux niveaux de température
que le systéme passe d'un état a l'autre,

empérature
inférieure a
17°C ?

NON

Compléter I'organigramme ci-contre en vous aidant de
la description détaillée du systéme.

« 1. Mise sous tension du dispositif de commande
automatique du chauffage.

e 2. Le chauffage est arrété.

e 3. Si la température est inférieure a 17°C, le
chauffage est mis en marche.Si la température est
supérieure a 17°C, le chauffage reste arrété. NON

e 4, Tant que la température reste inférieure a 20°C,
le chauffage reste en état de marche. Lorsque la
température dépasse 20°C, le chauffage est arrété
et I'on se retrouve a I'étape 2. oul

EXERCICE B :

BARRIERE DE PARKING.

Compléter la description du fonctionnement Introduire le ticket.

du systéme dont l'organigramme est
représenté ci-contre.

icket valide
et dans le bon
sens 7

NON

1. Introduire le ticket du parking.

2. Si le ticket est valide et qu'il est introduit

danslebonsens, ......c.ooviiiiiiiiiiiinnen. oul

Encascontraire, .........cocoeeieiiiiiiiinnnn. Allumer le voyant vert. Allumer le

........................................................ I Ouvrir la barriére. voyant rouge.

| faut alors ressortir le ticket et Maintenir la

recommencer |'étape 1. 4 barriére fermée.
* 3. Avec la barriére ouverte la voiture peut Maintenir la barriére ouverte,

passer.
Si elle n'est pas passée, il faut ...............

:

Ressortir le
ticket

Voiture
passée 7

4. Le systéme reprend a I'étape 1.

Fermer |la barriére
|
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